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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária, do Quarto ano da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos dois de outubro 

de dois mil e doze, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Secretários Srs. 

Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 

1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Gerson Antonio para 

proferir o seguinte texto: Livro da Sabedoria – Capítulos 2, 12.17-20: “Vamos 

armar ciladas para o justo, porque ele nos incomoda e se opõe às nossas ações. 

O justo reprova as transgressões que cometemos contra a Lei, e nos acusa de 

faltas contra a educação que recebemos. Vejamos se é verdadeiro o que ele diz, 

e comprovemos o que lhe vai acontecer no fim. 
 
Se o justo é filho de Deus, 

Deus cuidará dele e o livrará da mão dos seus adversários. 
   

Vamos prová-lo 

com insultos e torturas, para verificar a sua serenidade e examinar a sua 

resistência. Vamos condená-lo a sofrer morte vergonhosa, porque ele mesmo 

diz que não lhe faltará socorro.” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura 

da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: 

Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso 

de Sá, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Karina Valéria Rodrigues, Maria 

Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini e Rubens das Virgens. Constatando 

número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a 

proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão, 

dando início ao Expediente: primeiramente, foram colocadas em votação as 

Atas da Sessão Ordinária anterior, e da Sétima Sessão Extraordinária, realizada 

em dezoito de setembro de dois mil e doze, as quais, uma a uma, foram 

aprovadas por unanimidade de votos pelo Plenário e assinadas pela Mesa.  A 

seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria constante do 

Expediente: primeiramente, o Sr. Edison Cardoso de Sá pediu a palavra 

apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento 

Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda do Senhor 

Prefeito, dos Requerimentos, das Indicações e das Moções dos Senhores 

Vereadores, bem como das correspondências de diversos, lendo-se apenas as 

ementas, como constavam na pauta; em discussão e votação o requerimento, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, do Senhor Prefeito 

foram lidas as ementas dos seguintes ofícios: 1. Ofício DER nº 080/2012 

encaminhando a Casa Projeto de Lei que estima a RECEITA e fixa a 
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DESPESA do Município, do Serviço de Água e Esgoto – SAE e do Fundo 

Especial de Previdência Social dos Servidores Públicos – RPPS, para o 

exercício de 2013; 2. Ofício DER nº 082/2012 encaminhando a Casa Projeto de 

Lei que dispõe sobre autorização ao Executivo para concessão de contribuição 

à entidade de assistência social Associação de Pais e Amigos de Excepcionais 

Jaguariúna, e dá outras providências; 3. Ofício DER nº 083/2012 encaminhando 

a Casa Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao Executivo para 

concessão de contribuição à entidade de assistência social Centro de 

Equoterapia de Jaguariúna – C.E.J, e dá outras providências, depois de lidos 

foram os referidos projetos encaminhados para as Comissões Permanentes para 

parecer; 4. Ofício SEGOV nº 288/2012 dando resposta ao Requerimento nº 

049/2012, da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando informar quais os 

critérios que foram utilizados para autorização do alvará de demolição da casa 

que existia na Rua Alfredo Engler, ao lado do Banco Santander, que era de 

propriedade da família Poltronieri e se o Conselho de Tombamento emitiu 

parecer sobre essa demolição; 5. Ofício SEGOV nº 292/2012 acusando o 

recebimento da Moção nº 060/2012 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri e 

Outros, congratulações e louvor ao Senhor Prefeito Municipal e toda equipe 

responsável pelo empenho no asfaltamento da JGR 221 – Amadeu Bruno, que 

dá acesso ao Bairro Floresta e outros; 6. Ofício SEGOV nº 299/2012 dando 

resposta ao Requerimento nº 063/2012 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri solicitando informações sobre a restauração da Fonte Luminosa da Praça 

Umbelina Bueno; 7. Ofício SEGOV nº 300/2012 acusando o recebimento da 

Moção nº 065/2012 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri e Outros de apelo 

ao Senhor Prefeito para que encaminhe a esta Casa projeto de lei concedendo 

subvenção à ONG Trilhos do Jequitibá; 8. Ofício SEGOV nº 301/2012 

acusando o recebimento das Indicações nºs: 151, 152 e 153/2012 do Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto; 154, 155, 156 e 157/2012 do Sr. Gerson Antonio; 9. Ofício 

SEGOV nº 303/2012 dando resposta ao Requerimento nº 036/2012 do Sr. 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando informações sobre reparos e 

trocas das placas de sinalização da Cidade; 10. Ofício SEGOV nº 304/2012 

acusando o recebimento do Requerimento nº 091/2011 da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues solicitando informações sobre o motivo de ainda não ter sido 

providenciada a sinalização aérea e de solo no balão da Av. Antonio Pinto 

Catão, entre o Jardim Planalto e a Vila Guilherme, próximo ao Posto de 

Gasolina, sentido Bairro João Aldo Nassif. A seguir, dos Senhores Vereadores 

foram lidas as ementas das seguintes proposituras: Requerimentos: 1. Do Sr. 

Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal  informações sobre a 
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possibilidade de atendimento da Indicação nº 316/2011, de sua autoria, 

referente à iluminação pública da rua Oswaldo Vicentini, no trecho que liga o 

Jardim Sylvio Rinaldi à Vila São José; 2. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri solicitando ao Executivo Municipal e ao Comandante do Destacamento 

da PM informações sobre o motivo da fixação dos cones impedindo o trânsito, 

defronte ao Destacamento da Polícia Militar e Delegacia, na rua José Alves 

Guedes, bem como defronte ao SOS Cidadão, na Avenida Marginal. 

Indicações: 1. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao 

Executivo Municipal que ao denominar ruas e/ou logradouros públicos lembre-

se do nome Adelmo Carpi; 2. Do Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) 

solicitando ao Executivo Municipal disponibilizar transporte escolar para os 

pais e responsáveis pelos alunos da escola E.M. “Prefeito Francisco Xavier 

Santiago”, nos dias das reuniões de pais e mestres; 3. Do Sr. Gerson Antonio 

(Gerson do Gás) solicitando ao Executivo Municipal seja implantada uma 

lombada na rua Osvaldo Vicentini, altura do número 225, no Bairro Sylvio 

Rinaldi; 4. Do Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) solicitando ao Executivo 

Municipal rondas da Guarda Municipal no Bairro Imperial; 5. Do Sr. Gerson 

Antonio (Gerson do Gás) solicitando ao Executivo Municipal manutenção das 

sinalizações horizontais nas lombadas e ruas do Bairro Roseira de Cima; 6. Do 

Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) solicitando ao Executivo Municipal 

manutenção nas quadras e pista de caminhada da Praça do bairro Imperial; 7. 

Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal realizar 

Campanhas de Prevenção e Combate às Drogas, na rede escolar no âmbito 

municipal, estadual e particular; 8. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao 

Executivo Municipal construção de uma lombada na rua Vigatto, próximo da 

entrada da rua Horácio Carraro, no Jardim Europa; 9. Do Sr. Rubens das 

Virgens solicitando ao Executivo Municipal estender a iluminação existente na 

rua de servidão de acesso à Pedreira Basalto, que tem início na SP95, no bairro 

Serrinha; 10. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao 

Executivo Municipal construção de um ponto de ônibus na rua Ângelo 

Refundini, em frente ao Sítio Santa Terezinha, no bairro de Guedes, para uso 

dos estudantes. Moções: 1. Do Sr. Rubens das Virgens de congratulações e 

louvor a todos os Pares desta Casa de Leis, pelo Dia Nacional do Vereador, 

comemorado em 1º de outubro; 2. Do Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) de 

congratulações e louvor pela realização do 1º FESTCAR, acontecido em 30 de 

setembro, nesta cidade. A seguir, foram lidas as ementas das seguintes 

correspondências de Diversos: 1. Of./SETUC 402/2012 da Sra. Secretária 

Municipal de Turismo e Cultura acusando o recebimento da Moção nº 
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052/2012, da Sra. Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor à 15ª 

Festa dos Caminhoneiros, realizada no dia 19 de agosto de 2012, no bairro de 

Guedes; 2. Carta do Sr. Secretário Municipal de Educação  acusando o 

recebimento da Moção nº 064/2012 do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

de congratulações e louvor à Casa da Memória Padre Gomes e à Secretaria da 

Educação pela exposição “Laços de Compromisso e Afeto: Uma visão do 

casamento em Jaguariúna”, aberta no dia 10 de setembro de 2012, na Casa da 

Memória Pe. Gomes; 3. Comunicado nº 004722/MS/SE/FNS do Fundo 

Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 

5.498,36; 4. Comunicado nº 007834/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde 

sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 2.200,00; 5. Comunicado 

nº 019344/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba 

ao Município no valor de R$ 10.448,03; 6. Comunicado nº 021916/MS/SE/FNS 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 74.977,08; 7. Comunicado nº 031997/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 223.036,31; 8. 

Comunicado nº 026502/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 3.105,14; 9. Comunicado nº 

025430/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 75.735,00; 10. Comunicado nº 009949/MS/SE/FNS 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 2.200,00; 11. Comunicado nº 012316/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 2.200,00; 12. 

Comunicado CM nº 187104/2012 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 417.090,76; 

13. Comunicado da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 

Fiscalização do Congresso Nacional sobre liberação de verba ao Município, de 

janeiro a julho de 2012, no valor de R$ 8.682.722,11; 14. Cartão do Deputado 

Federal Vaz de Lima e Ivani parabenizando Jaguariúna pelo seu aniversário de 

emancipação político administrativa, comemorado em 12 de setembro; 15. 

DM/AM OF: 595/2011 dos Deputados Cauê Macris e Vanderlei Macris 

parabenizando Jaguariúna pelo seu aniversário de emancipação político 

administrativa, comemorado em 12 de setembro; 16. Carta do Secretário da 

Prefeitura Municipal de São Vicente parabenizando Jaguariúna pelo seu 

aniversário de emancipação político administrativa, comemorado em 12 de 

setembro; 17. Carta do Presidente da Câmara Municipal de Campinas 

parabenizando Jaguariúna pelo seu aniversário de emancipação político 

administrativa comemorado em 12 de setembro;  18. Of. SGP nº 5379/2012 do 
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1º Secretário da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, encaminhando 

Requerimento nº 1959/2012 do Deputado Gilmaci Santos, parabenizando 

Jaguariúna pelo seu aniversário de emancipação político administrativa 

comemorado em 12 de setembro; 19. Of. SGP nº 5413/2012 do 1º Secretário da 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, encaminhando Requerimento 

nº 1977/2012 do Deputado Jorge Caruso, parabenizando Jaguariúna pelo seu 

aniversário de emancipação político administrativa comemorado em 12 de 

setembro; 20. Of. SGP nº 5453/2012 do 1º Secretário da Assembleia 

Legislativa do Estado de São Paulo, encaminhando Requerimento nº 1989/2012 

do Deputado Rogério Nogueira, parabenizando Jaguariúna pelo seu aniversário 

de emancipação político administrativa comemorado em 12 de setembro; 21. 

Convite da Comunidade São Francisco de Assis da Paróquia Sagrado Coração 

de Jesus para a Festa em Louvor ao Padroeiro a ser realizada de 04 a 06 de 

outubro de 2012, naquela Comunidade, conforme programação. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou em votação as seguintes Proposituras, comunicando que se 

houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de acordo com o Art. 154, 

alínea única, do Regimento Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. 

Requerimento do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a possibilidade de atendimento da Indicação nº 316/2011, de 

sua autoria, referente à iluminação pública da rua Oswaldo Vicentini, no trecho 

que liga o Jardim Sylvio Rinaldi à Vila São José, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal e ao Comandante do 

Destacamento da PM informações sobre o motivo da fixação dos cones 

impedindo o trânsito, defronte ao Destacamento da Polícia Militar e Delegacia, 

na rua José Alves Guedes, bem como defronte ao SOS Cidadão, na Avenida 

Marginal, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. 

Moção do Sr. Rubens das Virgens de congratulações e louvor a todos os Pares 

desta Casa de Leis, pelo Dia Nacional do Vereador, comemorado em 1º de 

outubro, em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 4. 

Moção do Sr. Gerson Antonio (Gerson do Gás) de congratulações e louvor pela 

realização do 1º FESTCAR, acontecido em 30 de setembro, nesta cidade, em 

votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. 

Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem fazer 

uso, seguindo ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: pela 

ordem, tomariam a palavra os Srs.: Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva 

Vieira Gama, Rainero Venturini, Rubens das Virgens, Alfredo Chiavegato 

Neto, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, que a 
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passaram; tomou a palavra o Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri que disse 

que queria somente lembrar que eles estavam na última sessão antes das 

Eleições de domingo, e desejou boa sorte para todos os colegas e que tivessem 

uma democracia, no dia sete, e que acabasse tudo em paz, e que a Cidade, 

vencesse o melhor para atender a população; também se congratulou com a 

moção do Pastor Rubens pelo Dia do Vereador acontecido no dia primeiro, e 

desejou felicidade a todos. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu 

a sessão por 15 (quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo 

Único, do Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente 

reabriu a Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a 

presença dos seguintes Srs. Vereadores: Alfredo Chiavegato Neto, Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, Gerson 

Antonio, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero 

Venturini e Rubens das Virgens. Constatado número regimental, o Sr. 

Presidente deu início à Ordem do Dia: primeiramente, dos Srs. Maria Nalva 

Vieira Gama, Gerson Antonio, Edison Cardoso de Sá e Karina Valéria foi 

apresentado requerimento de urgência especial para que os seguinte projetos de 

lei do Executivo Municipal, fossem apreciados em única discussão, naquela 

sessão: Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao Executivo para 

concessão de contribuição à entidade de assistência social Associação de Pais e 

Amigos de Excepcionais Jaguariúna, e dá outras providências, encaminhado a 

Casa através do Ofício DER nº 082/2012; e Projeto de Lei que dispõe sobre 

autorização ao Executivo para concessão de contribuição à entidade de 

assistência social Centro de Equoterapia de Jaguariúna – C.E.J, e dá outras 

providências, encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 083/2012; em 

discussão e votação o requerimento de urgência especial, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador Fábio 

Augusto Pina para exarar parecer ao Projeto de Lei que dispõe sobre 

autorização ao Executivo para concessão de contribuição à entidade de 

assistência social Associação de Pais e Amigos de Excepcionais Jaguariúna, e 

dá outras providências, motivo pelo qual suspendeu a sessão; decorrido o prazo 

necessário para a elaboração do Parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão 

determinando a leitura do Parecer do Relator Especial designado; a seguir, em 

Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 044/2012, do Executivo 

Municipal,  que dispõe sobre autorização ao Executivo para concessão de 

contribuição à entidade de assistência social Associação de Pais e Amigos de 

Excepcionais Jaguariúna, e dá outras providências (Quorum de deliberação: 

maioria simples: Art. 49 ,  “a” § 1º, do R.I.); em discussão e votação foi o 
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mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente designou 

o Vereador Alfredo Chiavegato Neto como Relator Especial para exarar parecer 

ao Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao Executivo para concessão de 

contribuição à entidade de assistência social Centro de Equoterapia de 

Jaguariúna – C.E.J, e dá outras providências, motivo pelo qual suspendeu a 

sessão; decorrido o prazo necessário para a elaboração do parecer, o Sr. 

Presidente reabriu a sessão determinando a leitura do parecer do Relator 

Especial; a seguir, em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 

045/2012, do Executivo Municipal,  que dispõe sobre autorização ao Executivo 

para concessão de contribuição à entidade de assistência social Centro de 

Equoterapia de Jaguariúna – C.E.J, e dá outras providências; (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art. 49 ,  “a” § 1º, do R.I.); em discussão e 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, dos Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto, Fábio Augusto Pina, Maria Nalva Vieira Gama e 

Gerson Antonio foi apresentado requerimento de urgência especial para que o 

Projeto de Lei nº 039/2012, de iniciativa dos Vereadores Fábio Augusto Pina e 

Alfredo Chiavegato Neto, que dispõe sobre a denominação de estrada 

municipal no Bairro Serrinha, na forma que especifica, fosse apreciado em 

Única Discussão naquela sessão; em discussão e votação, foi o requerimento de 

urgência especial aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente 

designou a Vereadora Maria Nalva Vieira Gama como Relatora Especial para 

exarar parecer ao referido projeto, motivo pelo qual suspendeu a sessão; 

decorrido o prazo necessário para a elaboração do parecer, o Sr. Presidente 

reabriu a sessão determinando a leitura do Parecer da Relatora Especial 

designada;  a seguir, dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto e Fábio Augusto Pina 

foi apresentada Emenda Modificativa ao art. 1º do referido projeto, onde ficou 

com a seguinte redação: “Art. 1º A via de circulação, no Bairro Serrinha, 

classificada com Estrada Municipal, na forma descrita pelo Decreto nº 3.042, 

de 07 de agosto de 2012, emanado do Poder executivo, passa a denominar-se 

ESTRADA MUNICIPAL AMÁLIA DAL BÓ.”. A emenda  buscou adequar o 

correto nome da Senhora Amália Dal Bó, que constou de forma incorreta no 

projeto de lei. A seguir, em discussão e votação a emenda, foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, em Única Discussão foi 

apreciado o Projeto de Lei nº 039/2012, de iniciativa dos Vereadores Fábio 

Augusto Pina e Alfredo Chiavegato Neto, que dispõe sobre a denominação de 

estrada municipal no Bairro Serrinha, na forma que especifica. (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art. 49 ,  “a” § 1º, do R.I.); em discussão e 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Terminada a Ordem 
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do Dia, o Sr. Presidente deu início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, que se manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

Sessão ou no exercício do mandato (Art. 168, R.I.): pela ordem, tomou a 

palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, 

primeiramente, parabenizando o Wilson, através do seu Centro de Equoterapia, 

por ter recebido da Casa mais uma subvenção, e que sabia que era pouco, ainda, 

em virtude da prestação de serviço que ele fazia no Município; achava que 

merecia mais e, realmente, era para sempre contar com a Casa para aqueles 

momentos; disse, também, que naquela semana que passou foi findado o 

julgamento da solicitação da cadeira que havia por parte do PMDB, ou seja, 

queriam tirar sua posição de Vereador, que acreditava que muito dignificou por 

dezesseis anos, e sabia que o candidato, realmente, depois que passava por um 

processo eleitoral, como iria passar dali a poucos dias, e vencia aquele processo 

através do sufrágio, que eram os votos, e que a honra era muito grande de estar 

representando a população na Casa, e perder a cadeira de forma que alguns 

colegas perderam, onde a sua havia, também, a possibilidade, trazia um 

descontentamento muito grande, e disse, entre outras coisas, que gostaria de 

perder sempre, ou ganhar sempre nas urnas, e que esse era o pensamento deles, 

e que já tiveram bastante exemplos na Casa de pessoas que labutaram, 

labutaram, perderam; tentaram, novamente, e ganharam, depois perderam, 

voltaram, e que achava que a melhor maneira de, realmente, saber quem 

merecia estar na Câmara Municipal e era através do voto que tinha que ser 

assim; disse que tinha uma longa história no PMDB, o maior respeito pelo 

Partido, foi um Vereador por quatro mandatos pelo PMDB, e que tinha se 

filiado ao PMDB aos dezoito anos de idade, como entravam, às vezes, numa 

agremiação, num time, ou torcia por um clube, e ele sempre foi “pmdebista” 

porque ele sabia que o PMDB foi o Partido que fez com que o Brasil tivesse a 

abertura que necessitava na época; lutou contra a ditadura, e deu a possibilidade 

do povo brasileiro escolher os seus eleitores, e que essa era a sua grande virtude 

ideal dentro do Partido; disse que sabiam que o Partido tinha crescido demais, 

muitos dissidentes saíram dele, criaram vários outros Partidos, PT, PSDB, 

enfim, mas o PMDB foi sempre um Partido bem democrático e da forma que 

eles tinham perdido este Partido em Jaguariúna e em várias cidades da Região, 

ficou muito frustrado, e que achava que todo mundo tinha que participar num 

processo democrático, e que o Partido do PMDB sempre esteve aberto a 

receber novos nomes e não foi isso que aconteceu; tinham um diretório no 

Município, o diretório foi destituído, foi criada uma junta, uma junta provisória, 

e fez com que o atual Prefeito da Cidade fosse o Presidente; não compactuando 
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com isso, saiu do Partido, e não tinha porquê, e a Justiça provou isso, dele 

continuar no Partido, sem que ele perdesse a cadeira; disse de repartir com eles 

a alegria de continuar na Câmara Municipal até o final de seu mandato, e que 

sabia que novos eleições chegariam, e se o povo achasse que ele, realmente, 

merecesse continuar, ele iria ficar muito enaltecido, novamente de estar na 

Casa, mas se não, cumpriu o seu papel como Vereador na Casa, sempre 

discutindo os projetos que nela vieram, e esperava, realmente, que esse tipo de 

atitude, ainda mais quando se percebia que havia um jogo político por trás 

disso, muito grande, não interferisse na real vontade deles, Vereadores, estarem 

ali na Casa, porque tirar deles algo que eles adquiriram através do voto, 

realmente, era muito triste, e que sabia que colegas tinham perdido isso, por 

terem tomado uma atitude que, realmente, não havia outra atitude a ser tomada, 

mudaram de partido, tinham que sofrer as consequências, e os colegas sabiam 

da forma que ele tinha saído do Partido, e que não tinha como ele continuar no 

Partido, e que buscou outro espaço, e graças à Justiça, entenderam que o 

caminho que ele tomou foi o caminho correto; disse de compartilhar essa 

felicidade que ele teve, e dizer aos colegas que ele gostaria de estar, realmente, 

e que fazia questão disso, de estar ali com eles, até o final daquele mandato, e 

que era um prazer trabalhar com eles; agradeceu; a seguir, tomou a palavra o 

Sr. Rainero Venturini que cumprimentou a todos, parabenizando o Sr. Wilson, 

o bom trabalho que ele fazia, cuidando das crianças, desse pessoal, e o 

parabenizou; a seguir, disse ao Fred que tinha ficado contente, porque ele 

merecia, e que eles tinham as divergências políticas, mas isso fazia parte, mas 

quando ele o convidou para o PMDB, tinha ficado contente, e que gostou muito 

de trabalhar do lado dele, e que se ele não foi afastado porque era a Justiça 

Divina e que Deus sabia o trabalho que ele fazia, ele era um bom Vereador, e 

que tirava o chapéu para ele, mas tinha certeza, e que disso sabiam, porque todo 

o trabalho que eles faziam, a sentença quem dava era Ele lá em cima e que 

tinha certeza que o Fred seria eleito de novo, iriam trabalhar juntos, esquecer as 

conversas e que ele sabia, na verdade, que faziam uma política, mas sabia na 

verdade, sabia o coração dele, do Fred, e ele, Fred, sabia do dele, Renê, e que 

fossem trabalhar pelo povo, e quando lhe perguntaram no Plenário, se ele 

votaria no Fred, ele disse que, se pudesse, votaria de coração; agradeceu, 

desejando boa noite. Terminada a Explicação Pessoal, o Sr. Presidente encerrou 

a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia nove de outubro 

de dois mil e doze, terça-feira, com início determinado para às dezenove e trinta 

horas. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que, lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. 
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Referente à Ata da 22ª Sessão Ordinária, realizada aos 2 de outubro de 2012.- 
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